

澄迈前三季度预计完成固定资产投资逾217亿元 民间投资占比近九成

2017年澄迈县省、县重点项目共147个



本报金江10月12日电 (记者陈卓斌 通讯员叶上荣)记者从日前召开的澄迈全县三季度经济形势分析会上获悉,澄迈今年前三季度(不含保税区)全社会固定资产预计可完成投资217.13亿元,同比增长7.6%。其中民间投资占据主导地位,预计完成投资

189.89亿元,占固定资产投资比重的89.7%。

据悉,2017年澄迈县省、县重点项目共147个,预计今年1月至9月,该县省、县重点项目共可完成投资123.1亿元,达到年度计划的62.38%。其中,该县省级重点项目

预计完成投资94.35亿元,达到年度计划的75.21%;县级重点项目预计完成投资28.81亿元,达到年度计划的40.04%。

澄迈县委主要负责人在会上表示,今年前三季度,澄迈全县经济稳中向好、稳中有进,投资环境持

续改善,质量不断提升。但同时,全县各级各部门要认清成绩和不足,进一步落实责任,全力以赴抓进度、抓开工、抓跟踪服务,着力解决好项目审批等实际问题,保障项目尽快落地、按期开工、加快建设、尽早投产;要牢固树立“绿水青山

就是金山银山”的理念,坚持绿色发展,围绕“海澄文”一体化、11个重点产业、“五网”基础设施、百镇千村、全域旅游、招商引资、民生实事等方面,积极策划和引进经济效益和生态效益好、带动能力强的大项目、好项目。

HK创业故事

澄迈养殖户王仕程扎根家乡20年,带动村民合作养鸡 生态鸡“啄开”致富门

■ 本报记者 陈卓斌 通讯员 王家专

昨天下午,在澄迈县金江镇长安社区合福村内的一座山上,阳光穿过木麻黄的树冠,洒在林下觅食的一只只山寮鸡身上。林子的另一头,该村村民王仕程边喊着“咯咯咯”边提着一桶玉米粒,正赶来为这些散养的小鸡撒食。20年来,村里的稻田变成了水塘,泥泞的山路铺上了水泥,但王仕程养殖生态鸡的这份坚持却从未改变。

王仕程告诉记者,1997年,原本在海口、文昌做厨师的他选择辞去工

作,返回家乡养鸡,“海南的山寮鸡,以澄迈县文儒镇和万宁市三更罗镇饲养的山寮鸡最为出名。”在餐饮行业摸爬滚打多年的王仕程关注到这一点,便东拼西凑了一笔启动资金,在家乡建起鸡棚开始养鸡。

“因为当时不熟悉市场,我购入的第一批2000只鸡苗在养大后寻不到销路,最后只能低价贱卖,亏了不少钱。”王仕程说,“不仅如此,由于对养殖技术了解不够,同年第二批购入的2000只鸡苗患上了肠胃病,又不知该如何医治,导致5天内陆续死了700多只。”他苦笑道,那几天每每从睡梦

中醒来,就能看到鸡苗一批又一批死去,十分痛心。

王仕程没有就此放弃,冷静下来后,他来到澄迈县金江畜牧局,通过对鸡苗解剖分析病因,并向兽医专家和养殖能手取经,最终掌握了治疗方法。

随后,因为坚持林中散养,并向鸡群投喂玉米、稻谷、虫子等有机饲料,王仕程的生态鸡获得了许多收购商的青睐,到2013年,他的养鸡生意已经发展到年销售量2万只,销售额超100万元的规模。

踏着满是碎石的林间小道,王仕

程回忆道,“过去,这些充斥着碎石的贫瘠土壤,一直不受村里人‘待见’,别的土地种水稻亩产能达到1000斤,这里最多只能达到300多斤。”王仕程心想,既然如此,为什么不让村民们和自己“搭伙”,一起养殖生态鸡致富呢?

“行动派”的王仕程很快便与2013年拉起队伍建立了澄迈宏大家禽养殖专业合作社,希望能够带领乡亲们共同养殖致富。

在不断地摸索中,王仕程还意识到,“鸡蛋不能放在一个篮子里”。于是他开始养殖蜜蜂、白莲鹅、野山鸡等,销量亦十分不俗。“现在,我们合

作社共吸纳了50多户农户,其中含5户建档立卡贫困户,整个合作社年营业额超过300万元。”王仕程表示,贫困户们不仅能在他的养殖场打工,还能通过养殖山寮鸡获得每年2万元额外收入。

看着林间活蹦乱跳的一只只生态鸡,王仕程很是欣慰,“目前,我正计划和相关企业进行合作,将这些小鸡的生活环境和有机饲料通过手机进行直播并打包销售,让更多的消费者了解到这一原生态、绿色的健康食品,帮助乡亲们提高销量、拓宽市场。”

(本报金江10月12日电)

HK 澄迈动态

澄迈抓党建促脱贫攻坚 50人赴塘约“取经”

本报金江10月12日电 (记者陈卓斌 通讯员吴清光)记者今天从澄迈县委组织部获悉,日前,澄迈县2017年抓党建促脱贫攻坚专题培训班在贵州省贵阳市举行,在本次培训班上,50名参培干部、村支书需赴塘约村等地深入“取经”,不断加强学习、提升能力,以更高水平扎实推进抓党建促脱贫攻坚工作。

据悉,本次培训内容包括《精准扶贫的形式与政策解读》《产业扶贫和发展集体经济》《农村电商的发展探索》等。理论课结束后,参培人员需结合澄迈实际,带着问题,走进贵州塘约村等地,深入了解当地道路、房屋、产业等基础设施建设情况,听取脱贫攻坚专题介绍,并和村干部们进行现场交流,就各地的党组织建设、如何脱贫攻坚等问题展开讨论。

澄迈纪检监察机关 前三季度立案105件 移送司法机关9人

本报金江10月12日电 (记者陈卓斌 通讯员皮华 吴珊)记者今天从澄迈县纪委监委了解到,今年以来,澄迈县各级纪检监察机关聚焦中心任务,强化监督执纪问责,不断推动全面从严治党向纵深发展。据统计,截至9月30日,全县各级纪检监察机关共立案105件108人,结案84件87人,移送司法机关9人。

今年以来,澄迈县各级纪检监察机关对侵害群众利益的不正之风和腐败问题“零容忍”,重点围绕在脱贫攻坚重点领域存在的虚报冒领、优亲厚友、吃拿卡要、弄虚作假、“雁过拔毛”等问题进行大排查、大起底,共立案审查扶贫领域违纪案件12件,给予党纪政纪处分7人,通报曝光典型问题4起。在澄迈县卫计系统常规巡察中,澄迈纪检监察机关创新性地采取驻巡结合、审巡结合、“机动式巡察”与常规巡察结合的模式,综合运用民主生活会、正反面警示教育和心理疏导会、集体诫勉谈话会等做法,把纪律和规矩挺在前面,最大限度教育和挽救干部,共立案13件13人。

澄迈人社局 原党委书记、局长符进 被“双开”

本报金江10月12日电 (记者陈卓斌 通讯员梅志栋)记者今天从澄迈县纪委监委了解到,日前,对检察机关移送的澄迈县委组织部原副部长,县人力资源和社会保障局原党委书记、局长符进严重违纪问题,澄迈县纪委监委已进行纪律审查。

经查,符进在担任澄迈县水务局党委书记、局长期间,违反国家法律法规规定,利用职务上的便利,在工程项目承建方面为人谋取利益,并收受他人财物。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经澄迈县纪委监委会议审议并报澄迈县委批准,决定给予符进开除党籍处分;由澄迈县监察局报澄迈县政府批准,给予其开除公职处分。

澄迈今年计划投80万元 1.2万名初中生 可免费筛查“地贫”基因

本报金江10月12日电 (记者陈卓斌 通讯员黄泽纬)记者今天从澄迈县卫计委获悉,为降低出生缺陷发生风险,提高出生人口素质,实现一级预防关口前移,今年该县已出台“地中海贫血”早期干预项目实施方案,计划投入80万元资金,于9月底至11月底为1.2万名该县户籍在校初中生中免费开展“地中海贫血”基因筛查。

据了解,“地中海贫血”早期干预项目是在澄迈县“十三五”期间为民办实事项目,至今已连续开展4年。该项目通过为该县在校初中生进行“地中海贫血”初筛和基因检测,将不断完善早期干预计划信息库,并根据信息库数据实施地贫出生缺陷的系统干预,以达到促进优生的目的。

澄迈县卫计委有关负责人介绍,“地中海贫血”是一种遗传性、溶血性贫血疾病,可分为α型、β型、δ β型和δ型4种,其中以β型地中海贫血较为常见,在我国长江以南各省尤其是广西、广东和海南等省发病率较高。目前,“地中海贫血”用药物还无法治愈,通过在婚前、孕前、产前进行地贫筛查,预防中间型、重型地贫患儿出生仍是防控的关键。



福山咖啡风情镇:
欢乐多多 收获满满

“双节”期间,澄迈县旅游接待游客累计逾22.6万人次,旅游总收入达7942万元。其中,四大景区(永庆寺、福山咖啡风情镇、金山寺、富力红树湾湿地公园)接待游客61064人次,门票收入34.65万元;乡村旅游点接待游客逾11.9万人次。
本报记者 陈卓斌 通讯员 王家专 摄

澄迈启动“多证合一、 一照一码”改革 7家企业获颁发新营业执照

本报金江10月12日电 (记者陈卓斌 通讯员王家专)日前,澄迈在海南生态软件园举行该县“多证合一、一照一码”营业执照颁发仪式,为海南育盛德体育文化有限公司等7家企业颁发新营业执照。

澄迈县相关负责人介绍,启动“多证合一、一照一码”登记制度改革,是澄迈全面贯彻落实“多证合一”“最大限度简化行政审批”改革的重要举措之一,是在“五证合一、一照一码”登记制度改革和个体工商户“两证整合”的基础上进行的。改革后,将大幅度缩短企业从筹备创办到进入市场的时间,降低企业成本。

海南育盛德体育文化有限公司法人代表陈叶表示,于企业而言,“多证合一、一照一码”改变了原有的登记和审批流程,其“一套材料、一表登记、一窗受理”的工作模式,让创业办公司的过程更加简化,也让公司工作效率获得进一步提升,节省下来的时间能够转换成更多的经济价值和竞争力。

福山咖啡体验加工中心下月竣工投产 咖啡干豆设计加工量可达3000吨/年

本报金江10月12日电 (记者陈卓斌 特约记者陈超)片片青瓦铺就的房顶下,10余名建筑工人正穿梭在毛坯房内,不断进行着搅拌混凝土、内墙抹灰等工作……这是记者昨天在位于澄迈县福山镇的福山咖啡休闲园体验加工中心里所见到的一幕。据悉,该体验加工中心计划投入资金1600万元,预计下月竣工投产,其咖啡干豆的设计加工量可达3000吨/年。

据了解,该体验加工中心由青

瓦白砖构成,具有浓郁的南洋风味。整个建筑上下共分为4层,总面积达2000平方米,其中将建立福山咖啡豆的粗加工、深加工产业链,还将设有专门为游客提供的参观体验场所,以及通过引入咖啡研究所、建设实验室强化咖啡品质控制等。

“我们已经花费800余万元,从国外购入了顶级的脱核机器和色选机器等,尽可能降低破损豆和黑豆

往包内注入热水,经过40秒的冲泡,一杯香气醇厚、原汁原味的福山咖啡就制作好了。他告诉记者,“这样制作而成的咖啡,口感绝非调制而成的速溶咖啡可以比拟,其随取随用、方便快捷的特点又十分契合当下‘快节奏’生活的人群需求。”

徐世炳表示,该体验中心建成后,含“挂耳包”咖啡在内的系列深加工产品将能够就地取材、即产即包装,其口感、质量还将获得进一步提升。

投资

计划投1600万元

结构

整个建筑上下共分为4层
总面积达2000平方米

其中 将建立福山咖啡豆的粗加工、深加工产业链
设专门为游客提供的参观体验场所、咖啡研究所等



本版制图/陈海冰



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描关注海报读者俱乐部